

bb.77. / a belföldi folyt./ra

59. interbalett-fesztivál
 60. károlyi dombormű
 61. mszbt ügyvezető elnöksége
 62. tanácsköztársasági kiállítás / 11. sz. jav. /
 63. fiatal grafikusok
 64. magyar-kanadai tudományos együttműködés
 65. harminckét művész kiállítása
 66. reszler károly kiállítása
 67. modern indiai művészet
 68. csehszlovák fotóművész
 69. pártmunkás küldött jugoszláviába
 70. időjárásjelentés
 71. szerszámgépipari kgst -értekezlet
 72. dosz tojevskij bemutató
 73. gorkij ősbemutató
 74. magyar-szovjet egészségügyi vegyesbizottság
 75. szükségfutár
 76. dr.ormos imre temetése
 77. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy

21.25/ra

21.15 UG

-50-

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

1979. március 3. s z o m b a t

bb.1. tovább erősödött hazánkban a kínai agresszió elleni tiltakozás

t/ma/gg/ra pr hgy

1979. március 3.

a magyar közvélemény mély aggodalommal figyeli a vietnami szocialista köztársaság elleni kínai agresszió kiszélesedéséről érkező jelentéseket - ezt bizonyítják az országszerte megtartott gyűlések százai, a magyar szolidaritási bizottsághoz, az országos béketanácsához és vietnam budapesti nagykövetségéhez az elmúlt 24 órában érkezett táviratok, levelek ezrei. a világ békés jövőjéért, más népek önállóságáért és területi sértetlenségéért érzett internacionalista gondolkodásmód és érzés sűt át a papírra vetett tiltakozó sorokon.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége az egyesületekbe tömörült 150 ezer műszaki és tudományos dolgozó nevében a vszk budapesti nagykövetének küldött táviratában együttérzéséről és támogatásáról biztosította a vietnami népet. a szocialista országok testvéri közössége és az egész haladó világ a kínai agresszió ellen hősiességgel harcoló vietnam mellett áll, ezért meggyőződésünk, hogy vereség vár a támadóra - hangsúlyozzák a magyar tudományos társadalmi szervezet tagjai

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1. / tovább folyt./ra

széles visszhangot váltott ki a magyar közvéleményben kormányunknak a kínai agressziót elítélő február 19-i nyilatkozata. a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői újabb röpgyűléseken, termelési tanácskozásokon, termelészövetkezeti zárszámadó közgyűléseken és falugyűléseken biztosították kormányunk vezetőit legteljesebb egyetértésükről, szolidaritásukról. ezekben a napokban a fejlett szocialista társadalom építéséből adódó lakóterületi feladatokat megvitató falugyűlések forróhangulatu fórumai a hegemonista, expanzionista kínai kalandorpolitika elleni tiltakozásnak. el a kezekkel vietnamtól! - követelik bükkábrány község lakóinak képviselőjében a falugyűlésen részt vett tsz-tagok, bejáró munkások, háztartásbeliek. a kínai csapatok azonnali kivonásáért emelik fel szavukat rimóc község dolgozói és lakói, valamint a pócsai és a tunyogmatolcsi falugyűlés résztvevői. az országos béketanácsához küldött táviratban hort község 5000 lakója és a budapesti kertészeti egyetem munkaankétjának 600 résztvevője biztosítja legteljesebb szolidaritásáról a vietnami népet. kaposfő lakói, termelészövetkezeti dolgozói, általános iskolai tanárai és tanulói közös állásfoglalásban emelnek szót a világbékét is veszélyeztető kínai támadás azonnali megszüntetéséért.

vatta község lakói - köztük mértén Lajosné, krizsán béláné, ember józsef, tóth jános - valamint négyes község otthonaiból egyebek között a zelei, a dancs és a hegedüs család követeli az agresszióknak a kínai nép érdekeit is szolgáló azonnali megszüntetését. a novai vörös zászló termelészövetkezet tagsága közgyűlési határozatban csatlakozott a világméretű tiltakozó mozgalomhoz. a baktalórántházi dózsa tsz-ben a zárszámadó közgyűlésen részt vett 450 dolgozó szavazta meg egy emberként a kínai vezetés politikáját megbélyegző állásfoglalást. számos távirat - köztük a telekgerendási vörös csillag termelészövetkezet nőtagjainak dekrétuma - felháborodva szögezi le: a nemzetközi gyermekévben a kínai támadók békés polgári lakókat, nőket és gyermekeket gyilkolnak meg.

felemelték és felemelik tiltakozó szavukat a szocialista magyarország ifjúságának képviselői is, egyetemisták, főiskolások, középiskolások és szakmunkástanulók. a fáty andrás szakközépiskola tanárai, kisz-es és kisz-en kívüli tanulói, valamint a szarvasi szirén szövetkezet 730 dolgozó fiatalja legteljesebb támogatásáról biztosítja a békés egymás mellett élés elemi normáit lábbal tipró kínai támadók ellen harcoló vietnami ifjúságot.

/folyt.köv./

UG

-2-

bb.1. / tovább ... 2.folyt./ra

dolgozó népünk legkülönbözőbb képviselői, munkások, mérnökök, közalkalmazottak is újabb állásfoglalásokban hívták fel a figyelmet arra, hogy a kínai támadóknak az egész világ haladó közvéleményével kell szembenézniük. a csepel vas-és fémművek, valamint az április 4. gépgyár számos üzemében vasasmunkások, konstruktőrök, bérszámfejtők fogadtak el szolidaritási határozatot. a budapesti elektromos szövetkezet dolgozói, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szocialista brigádvezetői, valamint a közalkalmazottak szakszervezetének lenti járási tanácsai bizalmijai is követelték a kínai invázió azonnali megszüntetését. /mti

bb.2. tervpályázat a közép-budai duna-part forgalmi rendezésére

i/az/s/ra pr hgy

1979. március 3.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága országos nyilvános titkos pályázatot hirdet a duna-part közép-budai szakaszának forgalmi rendezésére. a pályázóknak a tömegközlekedés megvaltozott körülményeiből kell kiindulniuk. az alaphelyzet: forgalomba állítják a délbudát újpalotával összekötő metróvonalat. persze ennek építésére az elgondolások szerint csak a vi. ötéves tervben kerül sor, egészen pontosan e tervciklusban kezdődnek az építkezés munkálatai. a leendő metróvonal budai végállomása a fehérvári ut végén lesz, s mivel egy-egy állomása a mórlicz zsigmond körtéren, a gellért téren, illetve a kálvin téren várja majd az utasokat, szükségtelen villamosokat közlekedtetni a szabadság-hidon, a bartók béla uton, s megszüntethető a budai rakparttal párhuzamosan közlekedő 9-es járat is. miután a domborzati viszonyok különben nem tennék lehetővé a dunával párhuzamosan haladó közút bővítését - a gellért-hegy a várhegy lába, s a folyó között szűkös a hely - az utóbbi villamosvonal fölszámolásával számottevően meggyorsítható a közúti forgalom. ugyanez áll a bartók béla utra. a pályázókra váró feladat a gellért téri, s a clark ádám téri közlekedési csomópont forgal-

mi rendjének megtervezése. a tervpályázat kiírása szombattól a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán /budapest, v.városház u.9-11. i.emelet 161./ ügyfélfogadási idő alatt vehető át. a tervek benyújtásának határideje 1979. június 11. a pályatervek díjazására és megvételére 300 ezer forintot fordítanak. /mti/

--

UG

-3-

bb.3. eddig több mint 150 millió köbméter orenburgi földgáz érkezett

t/sb/pá/ra pp hgy

1979. március 3.

két hónapja, január első hetétől kapjuk a szovjetuniótól az orenburgi földgázt, amely a kgst országok közös beruházásában épített szövettség távvezetékén át jut el országhatárunk térségébe, s a szovjetunió más területéről érkező gázzal egyesülve beregdarócnál lépi át a határt és áramlik tovább a testvériség távvezetékén. ebben a két hónapban mintegy 300 millió köbméter szovjet földgáz érkezett, s ennek nagyobb része, több mint 150 millió köbméter orenburgi illetőségű. ebből az idén 1,6 milliárd köbmétert, s más szovjet gázmezőkről pedig 1 milliárd köbmétert kapunk. a sokéves együttműködés alapján importálunk 200 millió köbméter földgázt román partnereinktől is. az importált földgázzal annyi energiához jutunk, mint amennyit a hazai erőműveink termelnek. a legjelentősebb importtétel az orenburgi, amely fedezi a budapesti és további 117 településen a vezetékes földgázszolgáltatásban részesülő mintegy 400 ezer háztartás, több ezer kommunális és több száz ipari fogyasztó ellátását.

népgazdaságunk gyorsan növekvő földgáz igényeit elsősorban az import bővítésével elégíthetjük ki, mert hazai földgáztermelésünktől már az iszóriási erőfeszítéseket követel, hogy a rendszeres kutatásokkal, feltárásokkal pótolja a kimerülő földgázmezőket, s fenntartsa a termelés jelenlegi szintjét. az orenburgi szállítással növelt hazai földgázellátás teszi lehetővé ebben a tervidőszakban, hogy bekapcsolják a gázszolgáltatásba az ózdi kohászati üzemek dróthengerművét, a bélapátfalvai cementgyárat, a sarkadi cukorgyárat, bővítsék a dunai vasmű, a hejőcsabai cement-és mészmű gázellátását, és gondoskodjanak a borsodi vegyi kombinát iii.üzemének alapanyag-ellátásáról. az idén több mint 24 ezer háztartást kapcsolnak be a vezetékes gázellátásba, a települések közül szendrét, balmazújvárost, mezőtúrt, kisteleket, baját, dunaújvárosban pedig befejezik az átállítást városi gázzal földgázhasználatra.

a szovjet földgázimport bővítésének feltételeit teremti meg az idén a beregdaróci nyomásfokozó kompresszorállomás üzembe helyezésével, ami lehetővé teszi, hogy nagyobb sebességgel több gázt szállíthasson a testvériség távvezeték. ennek érdekében építenek később kompresszorállomást leninvárosnál is. így a testvériség gázvezetékét összesen évi 7 milliárd köbméter szovjet földgáz szállítására készítik fel./mti/

--

UG

-4-

bb.4. utazási kedvezmények a gyermekév alkalmából

i/kg/mi/ra pp hgy

1979. március 3.

a gyermekév alkalmából kedvezményes utakat ajánl a budapesti turisták a szocialista országokba utazó gyermekes szülők számára. eszerint a március 11- április 5. között - az év bármely szakában induló programra - befizetőiknek tíz éven aluli gyermekük számára 30, a 10 és 14 év közötti gyermek után pedig 10 százalék kedvezményt biztosít az iroda. e mellett a szülők egy gyermek után öt, ha a két vagy annál több gyermekkel kelnek utra 10 százalék kedvezményben részesülnek. ez hat ország mintegy 60-70 utját érinti, így például a nyár folyamán olcsóbban üdülhetnek a családok a román és a bolgár tengerparton, ismerkedhetnek moszkvával, leningráddal, vagy pihenhetnek az alacsony-tátrában.

ujdonság, hogy a gyerek nélkül utazó szülők nyáron bankuti üdülésre küldhetik az utazás időtartamára általános iskolás korú gyermeküket, ez idő alatt pedagógusok gondoskodnak a kicsinyek ellátásáról, pihenéséről./mti/

--

bb.5. tudományos ülés az akadémián a tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából

i/km/z/ra pr hgy

1979. március 3.

a tanácsköztársaság dicső napjait, hatását a történelem, a marxista-leninista elmélet, a kultúra fejlődésére, honvédő háborújának tapasztalatait elemzik majd az eddigi és a legújabb tudományos kutatások eredményeinek ismertetésével azon a tudományos ülészen, amelyet a magyar tudományos akadémia, az mshmp párttörténeti intézete, társadalomtudományi intézete, a politikai főiskola, az eötvös lóránd tudományegyetem és a hadtörténelmi intézet rendez akadémián március 6-án és 7-én.

a nyitó plenáris ülésen - amelyen részt vesznek a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a mongol, az ndk, a román és a szovjet tudományos akadémia képviselői, valamint az osztrák kommunista párt központi bizottságának, a görögországi marxista kutatások központjának, továbbá a francia kommunista párt tudományos intézetének küldöttei is - szentágothai jános akadémikusnak, az mta elnökének megnyitóját után tudományos előadások hangzanak el az 1919-es szocialista forradalomról, mint nemzeti történelmünk kiemelkedő állomásáról, a munkásosztály hatalmának és a demokráciának a viszonyáról, a fegyveres erő szerepéről a proletárforradalomban, a tanácsköztársaság kulturális politikájáról.

/folyt.köv./

UG

-5-

bb.5. / tudományos folyt./ra

a plenáris ülést követően szekcióüléseken számolnak be a legfrissebb kutatási eredményekről. külön-külön szekcióban értékelik a magyar forradalom és a nemzetközi forradalmi folyamat egymásrahatását, a társadalom és az állam szerepét a proletárforradalomban, a tanácsköztársaság kultúra-konceptióját, valamint a tanácsköztársaság honvédő háborújának tapasztalatait.

a tudományos ülészak március 7-én záró plenáris üléssel ér véget./mti/

--

bb.6. himestojások kalocsáról

László/ra kz hgy

1979. március 3.

festik a husvétii tojásokat kalocsa-vidéken. a fantázia-dus virágkompozíciókkal díszített tojásremeknek nagy kereslete van itthon és külföldön. nem győzik kielégíteni az igényt a népművészasszonyok. a himestojások többségét zsinórra fűzve „füllel”, hozzá forgalomba. az első tételket már utnak indították a külföldi megrendelőkhöz és husvétig mintegy tizenötezer tojást festenek./mti/

--

bb.7. gyógyszerész történeti muzeum

Szelényi/kz/ra hgy

1979. március 3.

a budapesti iparművészeti muzeumból eredeti helyére - kőszegre - kerül vissza az egyik legszebb magyar patika berendezés. az 1744-ben megnyitott híres jezsuita gyógyszerész-tőlgy-és diófából remekbe készült 4,5 méter magas berendezéséről van szó. eddigi őrzője, az iparművészeti muzeum előbb restaurálja, s csak azután szállítják kőszegre. ott a közép-kori belvárosban kialakítandó patikamuzeumban lesz majd látható a hozzátartozó gyönyörű edényekkel együtt.

a városi tanács megvette a patikának otthont adó teljes házát s abban állandó gyógyszerész történeti muzeumot hoznak létre. az épület restaurálása megkezdődött. a házban berendeznek egy drogszáritó padlást is. ez a gyógynövények hajdani feldolgozásával ismerteti meg a látogatókat.

/folyt.köv./

UG

-6-

bb.7. / gyógyszerénytörténeti folyt./ra

kőszeg másik híres régi gyógyszerész-tára, az 1645-ből való fekete szecsen emeleti részében gyógyszerész és orvostörténeti könyvtár kap helyet. így a történelmi kisvárosban jelentős gyógyszerész-történeti és gyógyászati kutatóbázis jön létre részben már az idén./mti/

--

bb.8. szezonnyitásra: gyermek-és tanmedence hajdusoboszlón

szü-
ra kz hgy

1979. március 3.

a korábbinál sokkal alapsabban készül fel a családos szülők, a gyermekek nyári strandolására, fogadására. ebben az esztendőben a hajdusoboszlói gyógyfürdő. a szezonnyitásra teljesen elkészül a fürdő területén egy gyermekmedence, s átadják rendeltetésének tanmedencét is, ahol uszhatnak, illetve uszni tanulhatnak a legkisebbek is. még az idén elkészül egy új, 1500 négyzetméter vízfelületű strandmedence is. a tavaszi programban szerepel ezenkívül két medence korszerűsítése, s tovább folytatódik a közkedvelt hullám-medence burkolása. bővítik a fürdő kabinhálózatát is: 240 új vetkőző készül el anyitáig./mti/

--

bb.9. felkészültek a tavaszi kiránduló idényre a bakonyban és a balatonfelvidéken

zsé/ra is hgy

1979. március 3.

felkészültek a tavaszi kiránduló idényre a balaton felvidéken és a bakony vidékén. több mint kétezer kilométer jelzett utat járhatnak be a turisták. nemrég újabb szakaszokon újították fel a jelzéseket. az új tájékoztató táblákkal együtt már mintegy 300 szöveges utmutató tájékoztatja a kirándulókat. a várak, a műemlékek és a természeti ritkaságok közelében többnyelvű táblákat helyeztek el.

a bakony és a balatonfelvidék turistaközpontjaiban padokat, asztalokat helyeztek el az erdei tisztásokon. néhány autós-pihenő mellett erdei tornapályát is kialakítottak./mti/

UG

--

-7-

bb.10. megszólalt a cinke: „nyitnikék”,

szé/kz/ra hgy

1979. március 3.

megszólalt a balatonparti szőlősgazdák kedves énekes madara a cinke. emberi hangra fordított éneke - a „nyitnikék”, általában jeladás a szőlőmunkák megkezdésére. a metszéshez szerte a partvidéken hozzá is láttak. a nyitással azonban a cinke „felszólítása”, ellenére, illetve a fagyos és sáros föld miatt még várnak.

a balatonvidék többi énekes madara is tavaszt jelzi. a zord tél végleges elvonulására utal az is, hogy nagy csapatokban visszatérnek nagyrészen még jégtakaróval borított balatonra a fagy elől elmenekült sirályok./mti/

--

bb.11. könyv a világhírű pécsi kesztyűgyár történetéről

han/kz/ra hgy

1979. március 3

évtizedes kutató-gyűjtő munka eredményeként elkészült a világhírű pécsi kesztyűgyárról írott könyv. az évszázados hagyományokkal rendelkező pécsi kesztyűipar történetének első kiadványa egyúttal a magyar kesztyűsség-fejlődésének utját is felöleli, hisze a mecsekaljai város hazánk kesztyűipari központja. a csaknem háromszáz oldalas, hetven képpel illusztrált mű végig vezeti az olvasót, miként fejlődött a kis üzem ötezer fős nagyvállalattá, amelyek termékeit a föld valamennyi kontinensén vásárolják. feltárja a kesztyűgyári munkások mozgalmi életét, mintegy nyolcszáz személy adatait elemző-összegező reprezentatív felmérés alapján, a szociográfiai rész rögzíti az 1970-es évek kesztyűipari dolgozóinak összetételét, életmódját, anyagi és kulturális szívonát. ez a fejezet tükrözi a multhoz viszonyítható nagy fejlődést, másrészt összehasonlítási alappá válik a kesztyűsök életére vonatkozó későbbi tanulmányokhoz. a vállalat zömében asszonyokat, lányokat foglalkoztat, ezért a könyv egy jelentős női munkásréteg életkörülményeibe, életmódjába enged bepillantani.

/mti/

--

UG

-8-

bb 12. beépül a talajba - új növényvédőszer hordozó hulladékból

bév/kz/ny hgy

1979 március 3.

kiváló növényvédőszer hordozó készíthető a furfurool gyártás melléktermékéből. mint a péti nitrogénművek szakemberei a laboratóriumi és az üzemi kísérleteik során bebizonyították, olyan különböző szemcsenagyságra granulált hordozó anyag állítható elő belőle, amely szerves anyag lévén beépül a talaj szerkezetébe és egy termelési ciklus során teljesen elbomlik. könnyen kiszórható és nemcsak a növényvédelmet szolgálja, hanem egyben növeli a talaj humusztartalmát is. az ugynevezett furgán növényvédőszer hordozható nagyüzemi alkalmazása ebben az évben megkezdődik. elsőnek egyébként a chinoin gyógyszerárugyár használja fel a rovarirtószer gyártásánál.

a kísérletek sikerének és az első üzemi alkalmazásnak jelentőségét növeli, hogy ez a melléktermék óriási mennyiségben rendelkezik péten. az új furfurool gyár belépésével összesen mintegy 180 ezer tonna évente. a hulladék feldolgozásával a növényvédőszeripar hiány- zömmel importált - anyagait pótolták.

/mti/

--

bb 13. szedik a hideg-fóliás retket csongrádban

tób/kz/ny hgy

1979 március 3.

a fűtött fóliaházakból már kezd kifogyni a piros retek, ugyanakkor az ugynevezett „napfény-energiás”, vagyis fűtés nélküli fóliásátrak alatt szinesednek a termések. szeged külvárosában: mihályteleken és alsóvároson, valamint a közeli röske községben több mint 1.000 házi kertet hasznosítanak a jól jövedelmező zöldségféle terméstezésével. a korán vetett primörök a fűtés nélküli fóliásátrakban is beértek. pénteken a kistermelők mintegy 60.000 darabot szedtek fel és vittek csomókba kötve a felvásárló telepekre, illetve az üzletkebe. néhány nap múlva az időjárás felmelegedésével már nagy mennyiségű piros primört szállít a csongrád megyei zöldségt vállalat budapestre, valamint az ország több részébe és ad át a hungarofruct vállalatnak exportra./mti/

8.00/ny

--

-9-

85 UG

bb 14. felújítják a nyiregyháza-szerencs vasutvonalat

baj/kz/ny hgy

1979 március 3.

márciusban megkezdődik és előreláthatólag 1981 végéig tart a nyiregyháza-szerencs közti vasutvonal felújítása. a záhonytól az északi iparvidékkel, valamint a román és csehszlovák határrészt összekötő forgalmas pálya 38 kilométeres szakaszát alkalmassá teszik arra, hogy az eddigi 100 kilométeres helyett, 140 kilométeres óránkénti sebességgel közlekedhessenek rajta a vonatok.

kicserélik az egész felépítményt, egyes helyeken új nyomvonalat építenek és megoldják a tokaji tiszahid gerendáinak kicserélését is. a munkálatok miatt görögszállítás és tarcal között május 7-től szeptember 11-ig vasutpótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. az utasok kényelme érdekében tárgyalások folynak a volán vállalattal arról, hogy a vasutpótló autóbuszok nyiregyházáról induljanak és így csak egyszer kelljen átszállni. /mti/

-.-

bb 15. tananyag lesz a zsanai gázkitörés tanulságaiból

tóa/kz/ny hgy

1979 március 3.

nemcsak a furási naplók őrzik meg, bekerül a tankönyvekbe, középiskolai és egyetemi oktatási téma lesz a zsanai gázkitörés története. trombitás Istvánnak, a kőolaj-és földgáz-bányászati vállalat igazgatójának tájékoztatása szerint a vállalat nagykanizsai központjában geológusok és furási szakemberek aprólékosan elemzik a történeteket, hogy megfelelő műszaki intézkedésekkel elejét vehessék hasonló esetek megismétlődésének. a tapasztalatok bekerülnek a nagykanizsán működő olajipari szakközépiskola és a szénhidrogénipar műszaki szakembereit képző miskolci egyetem tananyagába is.

a zsanait megelőzően 10 évvel ezelőtt algyőn még 4 hónap kelett a gázkitörés elfojtására. az alapos műszaki felkészülés és a bázakerettyei mentőalakulat állandó készenléte következtében azonban már 22 nap alatt fékeztek meg az elemi erőket. egyébként megkezdődött a zsanai kut helyreállítása. termelésbe állítása a területen folyamatban lévő kutató és feltáró munka befejezése után történik meg. /mti/

8.10/ny

-10-

9.10 UG

bb 16. mezőgazdasági mikrokörzetek - tervezet a csongrád megyei gazdaságok jobb együttműködésére

tób/kz/ny hgy

1979 március 3.

tervet dolgozott ki a termőföldek, a gépi berendezések, a jelentős beruházással létrehozott gazdasági épületek jobb kihasználására a csongrád megyei tsz-ek területi szövetsége. mint ábrahám vince, a szövetség titkára az mti munkatársának elmondotta: e cél érdekében ugynevezett mezőgazdasági mikrokörzetek kialakítására gondolnak. a területileg egymással összefüggő, nagyjából azonos érdekelttségű tsz-ek laza formában való együttműködésének képzelik el ezt az új típusu kooperációt, illetve „mini termelési körzet”, amely három, négy, esetleg öt szomszédos gazdaság összehangoltabb tevékenységére épülés tizezertől 25 ezer hektárig terjedő területeket ölel majd fel. külön írányító apparátus létrehozására nincs szükség, mert az együttműködéshez elegendő, ha az érdekelt üzemek vezetői egyeztetik gazdasági elképzeléseiket, tájékoztatják egymást az éves és a távlati tervekről. különösen jó kooperáció alakulhat ki a hagyományos termő tájakon: a szentesi zöldséges, a makói hagymás vagy a szegedi paprikás tsz-ek között.

a nagy értékű gépek, a szárító üzemek, a hűtő tárolók közös kihasználása, egyes berendezések közös beszerzése mindenképpen hatékonyabbá teszi a gazdálkodást és ami rendkívül fontos: az együttműködéssel elejét vehetik a párhuzamos beruházásoknak. a szőlő és gyümölcs telepítéseknél célszerű a szakosodásra való törekvés. ahol már legalább 100 hektáros összefüggő szőlő ültetvény van, a szomszéd is jól jár, ha az új telepítéseit oda összpontosítja. ily módon gazdaságosabban használhatók ki a növényvédő helikopterek, vagy a termést szállító járművek. az együttműködés kiterjeszhető a mezőgazdasági termékek közös értékesítésére is.

a mikrokörzetek létrehozása tág lehetőséget nyit szakmai tapasztalatcserékre, a legjobb agrotechnikai módszerek gyorsabb elterjesztésére. a tsz-ek területi szövetsége segítséget nyújt a néhol már spontán kialakuló együttműködés szervezettebbé tételéhez. az új típusu kooperáció természetesen nem csorbíthatja az érdekelt üzemek szervezeti, gazdasági önállóságát, hanem inkább elősegíti, fejleszti azt. az első mikrokörzetek létrehozására - az érdeklődésből ítélve - szentes város határában és a szegedi járásban kerül sor. /mti/

8.20/ny

-11-

9.15 UG

bb 17. ezerkétszáz telefonkészülék szólalt meg reggelre

t kj/ny di

1979 március 3.

ujabb 1200 telefonállomás szólalt meg szombat reggelre a fővárosban, a lipót-központ területén- ezzel 5350-re csökkent a „néma” készülékek száma. a posta szakembereinek megfeszített munkájával két összekötő kábel rendbehozatalával péntek éjjel sikerült jelentősen javítani a lipót-óvuda és a lipót-józsef központok közötti kapcsolatokat is./mti/

bb 18. nőnap- szocsiban

csiz/ny di

1979 március 3.

hetvenhat nógrád megyei lány és asszony - valamennyi ipari és mezőgazdasági üzemek, vállalatok, intézmények dolgozója - jó munkája elismeréseként szombaton egyhetes jutalomutazásra indult szocsiba. a hétnapos ut során megismerkednek a híres tengerparti üdülő nevezetességeivel, ott ünneplik meg a nemzetközi nőnapot és találkoznak egy tea-szovhoz nő dolgozóival./mti/

bb 19. baleset

gg/ny di

1979 március 3.

fejér megyében, a kincsesbányai bauxitbányák ii-es feltáró üzemének vizváogatában sükösd sándor 44 éves gépkezelő, kincsesbányai lakos egy lejtőn a rakodógéppel visszacsúszott, s eközben a szállítószalag elkapta. sükösd sándor olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja./mti/

bb 20. zima ferenc

gg/ny di

1979 március 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettette, aki 1938 óta tagja volt a pártnak, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 5-én délután 1/4 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xx.kerületi bizottsága./mti/

9.25/ny

10²⁰ UG

-.-
-12-

bb 21. forgalmi változások

gg/ny di

1979 március 3.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet március 4-én reggel 6 órától 14.30 óráig a 2-es villamosok helyett a boráros tér- jászai mari tér között: március 5-ről 6-ra virradóra a 6-os éjszakai villamosok helyett 1 órától reggel 4 óráig a józsef körut, népszínház utca- és a moszkva téri végállomás között; március 6-án reggel 8.30 órától 14 óráig a 31-es villamos helyett a határ ut- gubacsi ut kereszteződés és a pacsirtatelep végállomás között; a március 6-ról 7-re virradó éjjel 23 órától reggel 4 óráig a 13-as és 28-as villamosok helyett, valamint 0.20 órától reggel 4.40 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a ceglédi ut, üllői ut kereszteződés- örs vezér tere végállomás, illetve a kápolna tér -élessarok, valamint a kápolna tér-uj köztemető végállomás között; a március 6-ról 7-re virradó éjjel 0.45 órától reggel 4 óráig az 55-ös éjszakai villamosok helyett a váci ut-árpád ut kereszteződés és a marx tér végállomás között; a március 8-ról 9-re és 9-ről 10-re virradó éjjel 1 órától reggel 3.30 óráig a 6-os éjszakai villamosok helyett a józsef körut- népszínház utca kereszteződés és a mórnicz zsigmond körtér végállomás között.

értesíti továbbá az utazóközönséget, hogy március 5-től a 2/a villamos üzemeltetését - a boráros tér átépítése miatt - ideiglenesen szünetelteti. a pesterzsébeti városközpont építési munkái miatt pedig március 6-án 14 órától a 13-as és 31-es villamosokat a határ ut felé az ady endre ut- nagy sándor utca- jókai mór utca- határ ut utvonalon közlekedtetni. a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri./mti/

9.45/ny

10²⁰ UG

-.-
-13-

bb 22. díjak politikai könyvekért

t kj/km/z/ny di

1979 március 3.

a politikai könyvek előállításában résztvevő nyomdák 1978. évi versenyében az athenaeum nyomda lett az első, a zrínyi nyomda a második, a szikra lapnyomda a harmadik, a franklin nyomda pedig a negyedik díjat nyerte. a szekszárdi nyomdát dícséretben részesítették.

a verseny eredményeit szombaton, az mszmp budapesti bizottságának villányi uti oktatási igazgatóságán megtartott ünnepségen fodor lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese ismertette és méltatta.

a díjakat győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára nyújtotta át. az eseményen ott volt köbli gyula, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, kimmel emil, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozó szakszervezetének főtitkára, lovász kálmán, a nyomdaipari egyesülés elnöke.

a díjkiosztó ünnepségen, amelynek végén nonn györgy a kossuth-könyvkiadó igazgató-helyettese köszönetet mondott a nyomdák segítőkészségéért, bejelentették, hogy 1979-ben is meghirdetik a politikai könyvek készítésében résztvevő nyomdák versenyét. /mti/

-. -

bb 23. tóth imre

gg/ny di

1979 március 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1918-ben hódmezővásárhelyen kapcsolódott be a mozgalomba, s a pártnak 1925 óta volt tagja, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatója március 7-én 11 óra 30 perckor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága /mti/

-. -

bb 24. gáspár sándor prágába utazott

gg/ny di

1979 március 3.

szombaton prágába utazott gáspár sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke, a szot főtitkára. részt vesz a szakszervezeti világszövetség titkárságának ülésén, amely a főtanács április 10-13 között szófiában sorra kerülő ülését készíti elő. bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent gál lászló, a szot főtitkárhelyettese. /mti/

10.40/ny

-14-

12⁵⁰ UG

bb 25. szombaton hazaérkezett

gg/ny di

1979 március 3.

athénből a magyar szakszervezetek küldöttsége, amely vass jánosnak, a szot titkárának vezetésével a görög általános munkásszövetség meghívására február 26 és március 3 között hivatalos látogatást tett Görögországban. /mti/

-. -

bb 26. növekszik a tejfogyasztás - a tejipari szocialista brigádvezetők országos értekezése Sopronban

cser/ny di

1979 március 3.

szombaton Sopronban, a Liszt Ferenc művelődési központban tartották meg a tejipari szocialista brigádvezetők xii. országos tanácskozását. ezen a tejipari csaknem 800 szocialista bíradszolgálat képviselői átfogó képet kaptak az iparág helyzetéről. a többi között arról, hogy különösen az elmúlt években volt dinamikus a most harminc esztendő, államosított tejipar fejlődésének üteme. tavaly 1,8 milliárd liter tejet vásároltak és dolgoztak fel hazánkban. az idén ezt további 95 millió literrel növelik. a naponta feldolgozott tej mennyisége napjainkban meghaladta a 6 millió litert, a felvásárlás már a múlt évben megközelítette az 1980-ra tervezett szintet. az eredmény alapja, hogy a tejtermelő gazdaságokban évről-évre növekszik a tejhozam.

örvendetes tény, hogy mennyiségi fejlődés mellett, a termékek minősége is sokat javult. elsősorban az első osztályú tej, valamint a tíz fok alá hűtött tartósított tej aránya növekedett. a tartós tej értékesítését 1978 április 1-től valamennyi városra, ipari körzetre, üdülőterületre kiterjesztették. sikerült növelni az iskola tej értékesítését is. ma már az ország valamennyi települését ellátják pasztörözött tejjel, több mint 2300 iskola pedig rendszeresen tejet és kakaót kap.

az elmúlt három évben 23 új készítmény hozott a tejipari forgalomba. a választékot az idén újabb két készítménnyel bővítik. örvendetes az is, hogy növekszik az izesített, savanyított tejkészítmények iránti kereslet. ez a nemzetközileg jellemző tendencia hazánkban is egyre inkább érvényesül.

/folyt köv/
11.00/ny

-15-

12⁵⁰ UG

bb 26. / növekszik...folyt/ny

az 1979-es feladatokról szólva a brigádvezetői tanácskozáson hangsúlyozták, hogy minden liter tejet fel kell vásárolni, dolgozni és értékesíteni. különösen az üzemi, a gyermekélelmezési, a vendéglátóipari értékesítés területén sok még a tartalék. továbbra is a legfontosabb feladat marad a termékek minőségének javítása, az eltarthatóság idejének növelése, a csomagolás fejlesztése./mti/

-.-

bb 27. magyar lászló afrikakutató emlékkiállítás dunaföldváron

blb/ny id

1979 március 3.

magyar lászlónak, az afrikakutatás kimagasló uttörőjének életútjáról és tudományos munkásságáról nyílt szombaton kiállítás dunaföldváron gyermekkorának községében, a vármuzeumban.

a magyar tudományos akadémia, valamint a néprajzi muzeum közreműködésével megrendezett emlékkiállítás a nagy felfedező születésének 160. évfordulója jegyében először mutatja be összefoglalóan életművét és méltatja jelentőségét. tizenhat tablón írásos, képes dokumentumokkal, eredeti levelekkel, fotómásolatokkal, s mintegy félszáz afrikai tárggyal, használati eszközzel és szoborral idézik fel a nagy kutató és világhíró emlékét.

magyar lászló életműve és tudományos eredményei hazai viszonylatban csak kőrösi csoma sándor más tudományterületen elért eredményeihez hasonlíthatók. afrika feltárásának történetében pedig egyedülállóak. olyan vidékek is feltárultak előtte, amelyekre addig és sokáig azután európai ember nem léphetett.

a kiállítás egy évig látható a vár torony földszinti termeiben./mti/

-.-

11.10/ny

-16-

13⁰⁵ UG

bb 28. emlékkiállítás a tanácsköztársaság 60. évfordulójára

bty/ny di

1979 március 3.

szombaton kiállítás nyílt békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban a magyar tanácsköztársaság emlékére. az első magyar proletárállam kikiáltásának 60. évfordulóját köszöntő gyűjteményben garami ernő: „forrongó magyarország”, kuna béla: „a magyar tanácsköztársaságról”, böhm vilmos: „két forradalom tüzeiben”, című munkái, korabeli fotók, térképek, újságok és a tanácsköztársaság ideje alatt kiadott rendeletek falragaszai, a békés megyei népszava 1919. április 10-1, 26-1, a vörös újság április 7-1 számai, a tanácsköztársaság vörös hadseregének fegyverei láthatók a többi között./mti/

-.-

bb 29. felhasználható 13 órától

magyar-amerikai kulturális tárgyalások

gg/ny di

1979 március 3.

február 26- és március 3 között amerikai kulturális delegáció folytatott tárgyalásokat a kulturális kapcsolatok intézetében yale richmondnak, az ica / nemzetközi kommunikációs ügynökség / igazgatóhelyettesének vezetésével.

a tárgyalások célja az 1977 április 6-án aláírt magyar-amerikai kormányközi kulturális, oktatási, tudományos és műszaki-természettudományos egyezmény első végrehajtási munkatervének kidolgozása volt.

az előkészítés alatt álló munkaterv szakemberek, kutatók, tudósok cseréjét, kiállítások és filmhetek kölcsönös szervezését, kétoldalu rendezvények megszervezését, vendéglátók cseréjét irányozza majd elő.

az amerikai tárgyaló delegációt fogadta meruk vilmos, a kki elnökhelyettese./mti/

11.30/ny

-.-

-17-

13¹⁰ UG

bb 30. k ö z l e m é n y

álvaro cunhal magyarországi látogatásáról

ny di

1979 március 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására március 1-3 között baráti látogatást tett magyarországon álvaro cunhal, a portugál kommunista párt központi bizottságának főtitkára.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára megbeszéléseket folytatott álvaro cunhallal. a pkp főtitkára találkozott gyenes andrással, a kb titkárával. a találkozókon részt vett berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és adelino da silva, a pkp kb tagja.

a megbeszélések során kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és időszerű feladatairól. véleménycserét folytattak a két ország és párt kapcsolatairól, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

az mszmp képviselői kifejezésre juttatták a magyar kommunisták szolidaritását azzal a küzdelemmel, amelyet a portugál kommunisták a többi haladó erővel összefogva a forradalmi vívmányok, a szabadságjogok és a demokratikus rend védelmében, a néptömegek anyagi és szociális helyzetének javításáért, társadalmi felemelkedéséért, portugália nemzeti függetlenségéért folytatnak.

álvaro cunhal hangsúlyozta, hogy a portugál kommunisták nagyra értékelik azokat az eredményeket, amelyeket a dolgozó magyar nép az mszmp vezetésével a fejlett szocialista társadalom építésében elért. ezek a sikerek, a megvalósult szocialista vívmányok fontos hozzájárulást jelentenek a portugál dolgozók harcához.

az mszmp és a pkp képviselői megerősítették, hogy a két párt aktívan hozzá kíván járulni a magyarország és portugália közötti kapcsolatok minden téren történő továbbfejlesztéséhez.

/foyt köv/

-18-

1200/ny

13¹⁵ UG

bb 30. / közlemény ...1.folyt/ny

hangsúlyozták, hogy a világbéke megőrzése az emberiség sorskérdése. meglepéssel szölk a nemzetközi enyhülés, különösen az európai béke, biztonság és együttműködés eddigi eredményeiről, ugyanakkor rámutattak; az imperializmus fokozza erőfeszítéseit, hogy feltartóztassa a béke, a függetlenség és a társadalmi haladás erőinek előretörését, megpróbál akadályokat gördíteni az enyhülési politika útjába, szítja a fegyverkezési hajsztát és a hidegháború légkörét, beavatkozik más népek belügyeibe, az intervenció és agresszió eszközeit alkalmazza a független államok, a felszabadulásukért küzdő népek ellen.

a nemzetközi reakció törekvéseivel szemben minden népnek létérdeke a katonai feszültség csökkentése, a fegyverkezési hajsza és különösen a tömegpusztító fegyverek gyártásának beszüntetése. megerősítették, hogy a két párt sikraszáll a békéért, a nemzetközi enyhülésért, az általános és teljes leszerelésért, összhangban az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini értekezletének állásfoglalásával. ennek érdekében készek továbbra is együttműködni más haladó, demokratikus és békeszerető erőkkel.

az mszmp és a pkp képviselői a leghatározottabban elítélik a vietnami szocialista köztársaság elleni kínai fegyveres agressziót, amely nemcsak az indokínai országok, hanem a világ békéjét is veszélyezteti és követelik annak haladéktalan megszüntetését, a kínai csapatok kivonását vietnami területről. kifejezik a meggyőződésüket, hogy a széleskörű nemzetközi támogatást élvező vietnam megfékezi a kínai agresszorokat, megvédi az ország függetlenségét és szuverenitását. a magyar és portugál kommunisták támogatásukról és szolidaritásukról biztosítják a hős vietnami népet igazságos harcában.

a két testvérpárt kifejezte szolidaritását a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért, az imperializmus, a neokolonializmus, a faji megkülönböztetés ellen küzdő országokkal, népekkel és mozgalmakkal.

a megbeszélések megerősítették a két párt nézeteinek azonoságát a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom helyzetéről. abból kiindulva, hogy minden párt önállóan és országa nemzeti sajátosságainak megfelelően határozza meg politikáját, az mszmp és a pkp képviselői különösen fontosnak tartják a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítését, a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus alapján. az mszmp és a pkp továbbra is hozzá kíván járulni a valamennyi anti-imperialista erő együttműködéséhez és közös akciójához megvalósító létfontosságú célhoz.

a megbeszélések a két párt kapcsolatait jellemző szívélyes, elvtársi légkörben zajlottak le.

x x x x

álvaro cunhal, a portugál kommunista párt központi bizottságának főtitkára szombaton elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta./mti/

12.10/ny

-19-

13²⁰ UG

bb 31. időjárásjelentés

ny di

1979 március 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben

tavaszi idő

európa déli felén az időjárás menetét a leszálló légmozgások határozzák meg. nagy területen derült, száraz, enyhe az idő-amolyan igazi tavasz idő van.

a párizs-varsó-moszkva vonaltól északra viszont az erőteljes nyugat-kelet irányú áramlások miatt, gyors egymásután derült-száraz és felhős-csapadékos időszakok követik egymást. a kárpátok térségének időjárását továbbra is a leszálló légmozgások határozzák meg.

házánkban pénteken jobbára derült, száraz, enyhe idő volt. általában 4,9 órán át sütött a nap. a délnyugat felől áramló enyhe levegő és a több órás napsütés hatására 7,13 fokig melegedett fel a levegő. a késő esti órákban az adria felett örvénylő ciklon hatására az alföld déli részén, a maros-körös közében átmenetileg erősebben megnövekedett a felhőzet és egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. éjszaka a derült égbolt alatt plusz 2, mínusz 5 fokig csökkent a hőmérséklet. szombat hajnalban sok helyen bepárásodott a levegő. a délelőtti órákban mindenütt erőteljesen sütött a nap. a hőmérséklet 11 órkor 3 és 10 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fok volt. a százéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órkor 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mb/ 775 mm/ változatlan.

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, csapadék nélkül. gyenge délnyugati szél hajnalban párásodás, elszórtan köd. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 10,15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 212 cm, 2.8 fok./mti/

12.40-ny

-20-

13⁴⁰UG

bb 32. elutazott az olasz parasztküldöttség

k sb/gg/ny pp

1979 március 3.

szombaton elutazott budapestről az olasz paraszti gazdaságok társulási, szövetkezeti és együttműködési formáinak fejlesztésére alakult országos központ / cenfac/ nyolctagú küldöttsége, amely selvino bigi elnök vezetésével a termelőszövetkezetek országos tanácsa meghívására egy hétig tartózkodott hazánkban. az olasz parasztküldöttség vetőmagtermesztési együttműködést készített elő. ezen kívül megállapodott haltenyésztő és halfeldolgozó szövetkezeti szakemberek kölcsönös cseréjében, valamint a magyar és az olasz kutatóintézetek közötti kapcsolatok elmélyítésében./mti/

-.-

bb 33. kommunista műszak a gyermekekért

tóa/ny pp

1979 március 3.

nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyár dolgozóinak e hét végén szabad-szombatjuk volt, de pihenés helyett kommunista műszakot tartottak. 1600 munkás, műszaki és adminisztratív dolgozó jelent meg munkahelyén. a gyáregységekben a szokásos termelőmunka folyt, az irodai adminisztratív dolgozók pedig ehhez az idő is kedvezett - elvégezték a gyár területén a tavaszi nagytakarítást. a szombati kommunista műszakban fejezték be egy új típusú tolozár megmunkáló gép alapozását, ezzel a tervezettnél korábban kezdhették meg a nagy átmérőjű távvezeték-nél alkalmazott tolozárak gyártását. a dunántúli kőolajipari gépgyár dolgozói szombati bérüket - mintegy 150.000 forintot - a nemzetközi gyermeksegélyezés alapra ajánlották fel./mti/

-.-

bb 34. önfelszámoló közgyűlés a söjtöri ipari szövetkezetben

tóa/ny pp

1979 március 3.

április elsejétől a helyi mezőgazdasági termelőszövetkezet üzemágaként működik a zala megyei söjtöri ipari szövetkezet. így határozott szombaton az az önfelszámoló közgyűlés, amelyen kimondták az ipari szövetkezet megszűnését, illetve a termelőszövetkezethez való csatlakozást.

a hosszú ideje eredményesen gazdálkodó, de kislétszámú ipari szövetkezet további fejlődése megalapozott vizsgálatok szerint csak a termelőszövetkezet szervezeti rendszerén belül látszik biztosítottnak. a termelőszövetkezet átvállalta az ipari szövetkezet szerződéses kötelezettségeit. söjtörön az utóbbi esztendőknél zömmel a tanért részére készítettek iskolai és óvodai berendezéseket, s ezeket továbbra is gyártják. az ágazatot megerősítik a termelőszövetkezet faipari és vasipari részlegével, így mód nyílik a termelés, valamint a lakossági szolgáltatás bővítésére is./mti/

13.15 /ny

-.-

13.55 /UG

- 21 -

bb 36. / a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

1. tovább erősödött hazánkban a kínai agresszió elleni tiltakozás
2. tervpályázat
3. orenburgi földgáz
4. utazási kedvezmények /1. sz. jav./
5. tudományos ülés az akadémián
6. himestojások kalocsáról
7. gyógyszerésztörténeti muzeum
8. gyermek és tanmedence hajduszoboszlón
9. felkészültek a tavaszi kirándulóidényre
10. megszólalt a cinke
11. könyv a pécsi kesztyűgyárról
12. új növényvédőszer
13. szedik a hideg-fóliás retket
14. felújítják a nyíregyháza-szerencs vasutvonalat /2. sz. jav./
15. tananyag lesz a zsanai gázkitörés tanulságaiból
16. mezőgazdasági mikrokörzetek
17. 1200 telefonkészülék szólalt meg
18. nőnap szocsiban
19. baleset
20. zima ferenc
21. forgalmi korlátozás
22. díjak politikai könyvekért /3. sz. jav./
23. tóth imre
24. gáspár sándor prágába
25. hazaérkezett athénból a szot küldöttsége
26. növekszik a tejfogyasztás
27. magyar lászló kiállítás /4. sz. jav./
28. emlékkiállítás
29. magyar-amerikai kulturális ...
30. közlemény álvaro cunhal látogatásáról /5. sz. jav./
31. időjárásjelentés /6. sz. jav./
32. elutazott az olasz parasztküldöttség
33. kommunista műszak
34. önfelszámoló közgyűlés
35. hírjegyzék /mti/

14.00/ny

-.-
-22-

14¹⁰ GG

bb 36. Lottónyeremények

t/ny pp

1979 március 3.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 9. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 82 fogadónak volt, nyereményük egyenként 92.105- forint

3 találatos 7.087 fogadónak volt, nyereményük egyenként 533.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 192.521 darab, ezekre egyenként 25- forintot fizetnek./mti/

-.-

bb. 37. meggyorsult az apadás a tiszán- borsodban befejeződött a gátak karbantartása

ö sbkör s il pp

1979. március 3.

az utóbbi napokban a tiszta vízgyűjtő területén nem volt számottevő csapadék, nem kapott lényeges vizutánpótlást a folyó. így a tiszán meggyorsult az apadás, s a középső és az alsó szakaszon 24 óra alatt 17-32 centiméterrel csökkent a folyó vízszintje. szolnoknál a tetőzés óta kereken két méterrel apadt a folyó, szegednél pedig 140 centiméterrel. a tiszánál és a kőrösökönél azonban még 1600 vízügyi dolgozó készültségben őriz mintegy 800 kilométer hosszú védvonalat, ebből 221 kilométer hosszú szakaszt másodfoku készültségben. szolnok tiszaligeti üdülőterületének tanácsi kezelési gátjánál már befejezték a vízfeltörések elleni védekezést és most már csak őrszolgálatot tartanak. a tiszán a déli országhatártól szegedig, s tiszafüredtől csongrádig elsőfoku, csongrád és szeged között pedig másodfoku készültségben vigyázzák a folyót. figyelőszolgálatot tartanak még a hármas-kőrösön is a hortobágy-berettyó torkolata alatti szakaszon.

/folyt.köv./

- 23 -

14.45/il

16¹⁰

bb. 38. gyémántlakodalom csákváron

dáv il pp

1979. március 3.

hatvan esztendő telt együtt „jóban-rosszban”, a fejtér megyei csákvár községben élő 88 éves györök ferenc és felesége a 83 esztendő szabó rozália. az idős pár szombaton ismét közfoglót ült, népes családja - három fia, egy leánya, kilenc unokája és öt dédunokája - társaságában tartotta meg gyémántlakodalmát s újította meg házastársi fogadalmát. a györök házaspár hajlott kora ellenére is jó egészségnek örvend./mti/

..

bb. 39. czinege Lajos hazaérkezett

mi il pr

1979. március 3.

a czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter vezette katonai küldöttség - amely hivatalos baráti látogatáson járt szíriában, a jemeni népi demokratikus köztársaságban és etiópiában - szombaton hazaérkezett. delegációnk ismerkedett a meglátogatott országok társadalmi, gazdasági életével, kulturális és történelmi nevezetességeivel. tanulmányozta a szíriai arab köztársaság, a jemeni ndk és etiópia fegyveres erőinek csapategységeinél, katonai intézeteiben folyó kiképző és nevelő munkát, a katonák felkészítésének anyagi-technikai feltételeit, módszereit. a magyar katonai küldöttség vezetője és a vendéglátó országok honvédelmi miniszterei az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint országaink és hadseregeink baráti kapcsolatainak további fejlesztéséről is tárgyaltak.

czinege Lajost a három országban tett látogatása során fogadta hafez asszad a szíriai arab köztársaság elnöke, abdul fattah iszmail, a jemeni szocialista párt főtitkára, a jndk elnöki tanácsának elnöke és mengisztu hailé mariam, etiópia ideiglenes katonai adminisztratív tanácsának elnöke, államfő./mti/

..

24 -

1800

bb. 40. szombaton tavasz volt?

t gy s il pr

1979. március 3.

a már-már meleget is adó napsütés szombat délutánra a fővárosiak ezreit csalogatta a budai hegyekbe. arra ugyan nem volt szükség, hogy a bkv megerősítse a kiránduló járatokat, de az autóbuszokon már „tavaszi” forgalmat mértek. több százan élvezték a délutáni napsütést a Libegő János-hegy zugliget közötti járatán is, gyönyörködtek a látképben.

a csongrád megyei kiskertek is benépesedtek: a déli órákban kiktakarták a primőröket, rövid időre a földiát felcserélték a márciusi napfényvel. az így „edzett”, palánták fejlődése gyorsabb lehet, szatymaz, forráskút, kistelek, ruzsa és más községek határában is teljes erővel metszették az őszibarackfákat. a tucatnyi község határát felölelő szatymazi tájkerület adja az ország őszibaracktermésének csaknem 40 százalékát. szombaton ezen a vidéken több mint négyezren serénykedtek az ültetvényeken. a baranyi kiskertekben is permetezték a gyümölcsfákat, szorgos kezek metszték a szőlőtőkét. a kisüzemi mezőgazdaság első idej munkahete zárult, s az elkövetkező napokban már a nagyüzemi gazdaságokban is megkezdődik a tavaszi vetés.

a tavasz első vadvirágaival fogadta a hét végén a bükki kirándulók helyek vendégeit az ország egyik legészakibb hegyvidéke. a fenyvesekben még maradt „mutatóban”, hó is, ám a déli részeken, mocsolyáson és kisgyőr környékén már szirmot bontott a hóvirág. két héttel később jelent meg a tavasz hirnöke, s a tardonai tölgyesekben is a szokottnál tovább aludta téli álmát az ibolyaszín virág leánykörtöcsin. a kirándulók a dédesi vároldalt borító hegyi körtöcsinben is gyönyörködhetnek már a hét végén.

szombaton délről érkezett hollók tüntek fel a tolna megyei tengelic környékén. a varjaknál jóval nagyobb, s már „fehér holló”, számba menő kékes fekete tollu madarak háborítatlanul keringenek a táj fölött. tehetik: védett madarak, a szakemberek egyenként 10 ezer forintba becsülik „eszmei”, értéküket. egyébként a vadmadárvilágot a gemenci erdőben is megzaavarta az utóbbi héten gyorsan váltakozzó időjárás, hogy napközben a tavasz éjjel pedig újra a tél birtokolta a tájat. késnek az első tavaszt jelző madarak, köztük a bibicek és a szalonkák is./mti/

..

- 25 -

17.00/il

1800

bb. 37./meggyorsult folyt./il

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói a tiszai borsod megyei szakaszán valamint a bodrog, a tarna és a takta mentén befejezték a töltések karbantartását. kiegészítették, befoltozták, földdel a töltések vízjárta oldalait mindenütt elegyengették a gátak tetejét. ugyanakkor feltöltötték a védekezőanyagok tároló helyeit is, hogy minden kéznél legyen akkor ha a folyók újabb árhullámot indítanak. tokajban a tiszai és a bodrog torkolatától a nagyközség határáig terjedő két kilométeres szakaszon megkezdték a folyómeder rendezését és kővel burkolják be a települést védő partvédelmi művet.

a tiszántulon a korábbiak alig egynegyedére, 40 ezer hektárra vonult vissza a belvíz. a vízügyi igazgatóságok az erőteljes szivattyúzással másodpercenként csaknem 200 köbméter vizet távolítanak el az elöntött területekről. jelenleg még 1100 vízügyi dolgozó vesz részt a belvízvédekezésben. a csapadéktalan, tehát a viszonylag száraz időjárás is hozzájárul ahhoz, hogy meggyorsuljon a belvíz apadása./mti/

-. -

bb. 41. magyar-szovjet nyomdaipari tárgyalások

tr pp il pr

1979. március 3.

a magyar és a szovjet nyomdaipar együttműködéséről folyó tárgyalások fejeződtek be szombaton budapesten sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes és mihail ivanovics kuvsinov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő kiadói nyomdaipari és könyvterjesztő állami bizottság elnökhelyettese vezetésével. egyeztették az 1981-1985-ig terjedő időszakra vonatkozó nyomdaipari kiadványok és nyomdaipari anyagok szállítását, a kölcsönös licenc és know-how vásárlásokat, valamint a vállalatok közötti együttműködésének lehetőségeit. a m. i. kuvsinov vezette delegáció szombaton elutazott budapestről./mti/

1880
-. -

- 26 -

bb. 42. kiállítás hódmezővásárhelyen

dén il pr

1979. március 3.

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy-teremben nyílt meg kőhegyi gyula grafikusművész kiállítása. a budapesti élő alkotó, aki 1961-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskola sokszorosító grafika szakán, kmetty jánost hincz gyulát és ék sándort vallja mestereinek. az utóbbi években gyakori vendége a hódmezővásárhelyi művésztelepnek, ahol rendszeresen az őszi évszakokban dolgozik. mostani vásárhelyi kiállításán bemutatott harminckét műve is elsősorban a tiszai partot az alföld szépségeit megőrkítő tájbrázolások. kőhegyi gyulának ez a tizedik önálló tárlata, amelynek képeit március végéig tekinthetik meg az érdeklődők hódmezővásárhelyen./mti/

-. -

bb. 43. ünnepi hangverseny bárdos lajos köszöntésére

dáv il pr

1979. március 3.

ünnepi kórushangversennyel köszöntötték szombaton székesfehérváti nyolcvanadik születésnapja alkalmából zenei életünk kiválóságát, bárdos lajos kossuth-díjas érdemes művészt. a megyei művelődési központban megrendezett koncerten megjelent az idős művész is, akinek munkásságát a hazai kórusmozgalom kibontakoztatásáért fejlesztéséért tett erőfeszítéseit elméleti és szerzői munkásságának jelentőségét nagy jénőné a fejér megyei tanács elnökhelyettese, a kórusok országos tanácsa fejér megyei szervezetének elnöke méltatta. ezt követően a fiatalok köszöntötték virággal bárdos lajost, majd tizenegy székesfehérvári kórus - általános és középiskolai énekkar lépett színpadra, s adott izelítőt a hazai kórusművészetből. a műsorban felcsendültek bárdos lajos művei is./mti/

-. -

18.30/il

- 27 -

1845

bb. 44. francois billetdoux „csin-csin”, című darabjának
ősbemutatója

t gy il pr

1979. március 3.

keserű vigjáték, - az író e műfajt véli a legtalálóbb-
nak a józsef attila színházban szombaton színre vitt „csin-
csin”, című darabjára. francois billetdoux színművének ma-
gyarországi ősbemutatójával olyan mű került a hazai közön-
ség elé, amely korunk emberének lelkiismeretét, szorongása-
it, orszghatárokon átvélő gyanakvásait vizsgálja.

a francia író művét örkény istván fordításában, benedek
árpád rendező állította színpadra. bodrogi gyula, kállai ilona
és tahi józsef vitte a főbb szerepekben közönségsikerre már a
bemutató napján a furcsa alapsztorit: egy megcsalt férj és
egy megcsalt feleség találkozását akik válás helyett az alko-
holizmust választják./mti/

--

bb. 45. időjárásjelentés

il pr

1979. március 3.

enyhe tavaszi idő

vasárnap estig kevés lesz a felhő, csapadék nem várható.
napközben délnyugat felől megélénkül a szél. a hőmérséklet hol-
nap kora délután 10-15 fok között lesz./mti/

--

bb. 46. halálos baleset

gy il pr

1979. március 3.

szilvásvár ad külterületén németh attila 33 év^{es} gépkocsi-
vezető, pécsi lakos a mecseki ércbánya vállalat tehergépkocsijá-
val egy utkanyarban áttért az uttest menetirány szerinti balolda-
lára és az utmenti védőkorlátot áttörve egy körülbelül
15 méter mély szakadékba zuhant. a baleset következtében a teher-
gépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos sérülést
sz szenvedett. az anyagi kár jelentős. a baleset kö-
rülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

- 28 -

19.20/il

1930

bb. 47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

il fp

36. Lottónyeremények
 37. meggyorsult az apadás
 38. gyémántlakodalom
 39. czinege lajos
 40. szombaton tavasz
 41. magyar szovjet tárgyalások
 42. kiállítás hódmezővásárhelyen
 43. ünnepi hangverseny
 44. csincsin-című darab bemutatója
 45. időjárás
 46. baleset
 47. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: prukner pál, fehér péter

- v é g e -

20.15/il

- 29 -

2030